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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedź na interpelację nr K10INT4195 z dnia 6 sierpnia 2024 r. 
Pana Janusza Cieszyńskiego,  Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie 
działalności Biura Inwestycji Strategicznych Agencji Rozwoju Przemysłu S.A. 

Minister Aktywów Państwowych, który wykonuje w imieniu Skarbu Państwa prawa ze 
100% akcji w spółce Agencja Rozwoju Przemysłu S.A. (dalej: ARP, Spółka) posiada 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych akcjonariusza, które są̨ ściśle określone w 
 przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek 
handlowych (dalej: Ksh) oraz w Statucie Spółki. Stosownie do regulacji art. 368 Ksh 
prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji Zarządu, a zgodnie z art. 3751 Ksh Walne 
Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą̨ wydawać́ Zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki. Jak wynika z powyższego Minister Aktywów 
Państwowych, działając jako akcjonariusz Skarb Państwa nie ma uprawnień do ingerowania 
w prowadzenie spraw Spółki, w tym także w obszarze kreowania polityki kadrowej w Spółce 
oraz realizowania projektów inwestycyjnych.

Niemniej jednak z uwagi na wykonywanie uprawnień z posiadanych akcji w ARP 
Ministerstwo Aktywów Państwa zwróciło się o przedstawienie informacji w ww. kwestiach.

Odnośnie przywołanej w interpelacji kwestii dotyczącej realizacji projektu inwestycyjnego 
Intel polegającego na zbudowaniu w Polsce Zakładu Integracji i Testowania 
Półprzewodników, zwracam uwagę, że strona Polska, w ramach zespołu roboczego 
powołanego na potrzeby realizacji projektu inwestycyjnego Intel, jest reprezentowana 
przede wszystkim przez przedstawicieli administracji rządowej i samorządowej, a także 
podmioty bezpośrednio odpowiedzialne za realizację poszczególnych działań niezbędnych 
na każdym etapie projektu. Została dokonana reorganizacja miejsc pracy jednak (stan na 19 
sierpnia 2024 r.), nie dotknęła większości pracowników. 

Ponadto według zapewnień Zarządu Spółki wszystkie podmioty ARP odpowiedzialne za 
doradztwo w zakresie poszczególnych zadań przypisanych do poszczególnych etapów 
projektu inwestycyjnego, wykonywały powierzone im zadania zgodnie ze swoimi 
kompetencjami/obowiązkami według ustalonego harmonogramu. 
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W związku z informacją o wstrzymaniu przez Intel inwestycji w Europie, ARP obecnie jest 
w trakcie przeprowadzania analiz prawnych i finansowych w zakresie istnienia bądź 
wygaśnięcia określonych zobowiązań po stronie polskiej, oraz analizie czy  interesy ARP i jej 
spółki zależnej zostały zabezpieczone w odpowiedni sposób przez Zarząd ARP, który 
nawiązał współpracę z firmą Intel.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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